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NEHAZARDUJME S BEZPEČNOSŤOU
SLOVENSKA
"Bezpečnosť nemôže byť predmetom straníckych kalkulácií,” varujú analytici v otvorenom liste.

Mimovládne organizácie Inštitút strategických politík - Stratpol a MEMO 98 dnes zverejnili svoj
otvorený list poslancom Národnej rady Slovenskej republiky, v ktorom ich vyzývajú k ukončeniu
účelového zavádzania verejnosti a k podpore Dohody o spolupráci v oblasti obrany medzi Slovenskou
republikou a Spojenými štátmi americkými. Tento otvorený list podpísali aj ďalšie mimovládne
organizácie, zástupcovia akademickej obce, širšej odbornej verejnosti a médií. 

List prichádza ako reakcia na vlnu nezodpovedného populizmu, ktorý sa snaží prehlušiť odbornú
diskusiu na tému obrannej dohody so Spojenými štátmi. Odborníci jasne vyjadrujú podporu tejto
dohode a odsudzujú zavádzajúci diskurz zo strany niektorých verejných predstaviteľov.

Znenie otvoreného listu:

NEHAZARDUJME S BEZPEČNOSŤOU SLOVENSKA

So znepokojením sledujeme démonizáciu verejnej diskusie okolo Dohody o spolupráci v oblasti
obrany medzi vládou Slovenskej republiky a vládou Spojených štátov amerických. Dohoda je totiž v
plnej zhode so strategickými dokumentmi - Bezpečnostnou a Obrannou stratégiou Slovenskej
republiky prijatými v roku 2021 - i dlhodobým konsenzom v pro-európskej a atlantickej
zahraničnopolitickej orientácii našej krajiny. Text dohody nepoškodzuje záujmy Slovenska, naopak
nesie značný potenciál pre posilnenie našej bezpečnosti, ako aj pre pevnejšie ukotvenie vzťahov s
naším strategickým partnerom Spojenými štátmi americkými, ako hlavným garantom systému
kolektívnej obrany v rámci NATO.

Dlhodobé zahraničnopolitické a bezpečnostné záujmy našej krajiny nemôžu byť predmetom
straníckych kalkulácií a populistických hier. Práve naopak, záujmy Slovenska musia byť jednoznačné,
aby sme boli predvídateľným a zodpovedným partnerom v medzinárodných vzťahoch. Preto my, dolu
podpísaní zástupcovia odbornej a občianskej verejnosti, ako aj akademickej obce, vyzývame Vás,
ústavných činiteľov, predsedov parlamentných strán, poslankyne a poslancov Národnej rady
Slovenskej republiky, k zodpovednosti voči dlhodobým záujmom Slovenskej republiky, k ukončeniu
účelového zavádzania verejnosti a predovšetkým k podpore Dohody o spolupráci v oblasti obrany
medzi vládou Slovenskej republiky a vládou Spojených štátov amerických.
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Jozef Bátora, politológ
Martin Bútora, sociológ, spisovateľ a diplomat
Miroslav Čaplovič, zástupca šéfredaktora denníka Pravda
Pavol Demeš, zahraničnopolitický analytik
Alexander Duleba, politológ
Radovan Geist, analytik
Ivan Godársky, MEMO 98
Ján Hacaj, podnikateľ
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Dominika Hajdu, Globsec
Lucia Husenicová, Central European Institute of Asian Studies
Ivan Chorvát, sociológ
Marián Jaslovský, publicista, novinár a hudobník
Matej Kandrík, Inštitút strategických politík
Miroslav Kocúr, teológ a pedagóg
Kamila Koníková, Slovenský inštitút pre bezpečnostnú politiku
Tomáš Kriššák, expert na informačnú bezpečnosť
Rasťo Kužel, MEMO 98
Pavel Macko, politik a generálporučík v.v.
Juraj Marušiak, politológ
Grigorij Mesežnikov, Inštitút pre verejné otázky
Daniel Milo, právnik
Marek Mračka, MEMO 98
Jana Poláčiková, vysokoškolská pedagogička
Miroslava Sawiris, analytička
Matúš Sloboda, vedecký pracovník
Arpád Soltész, spisovateľ a publicista
Matej Spišák, šéfredaktor Infosecurity.sk
Tomáš Strážay, expert na zahraničnú politiku
Boris Strečanský, odborník na rozvoj občianskej spoločnosti
Soňa Szomolányi, politologička
František Šebej, bývalý politik a publicista
Matej Šimalčík, Central European Institute of Asian Studies
Ivan Šimko, politik a bývalý minister obrany a vnútra
Martin Šušol, špecialista na monitoring
Peter Terem, politológ
Michal Vašečka, Bratislava Policy Institute
Ľudmila Verbická, Ukrajinsko-Slovenská Iniciatíva
Miroslav Wlachovský, diplomat
Lucia Yar, analytička
Peter Zajac, literárny vedec a politik
Zuzana Zimenová, analytička pre oblasť vzdelávania

Inštitút strategických politík - STRATPOL
Je nezávislý think-tank, ktorého výskum pokrýva obrannú a bezpečnostnú politiku so zameraním na
Višegrádsku štvorku, euroatlantické vzťahy a NATO. STRATPOL sa svojou činnosťou snaží vytvoriť
priestor pre odbornú diskusiu a svoje poznatky a odporúčania adresovať zákonodarcom.

MEMO 98
Je mimovládna organizácia, ktorá sa viac ako 23 rokov venuje  analýze a  monitorovaniu tradičných a
sociálnych médií predovšetkým v kontexte volieb. Jej predstavitelia sa zúčastnili na viac ako 150
medzinárodných volebných pozorovateľských misiách a iných projektoch, vo viac ako 60 krajinách
ako školitelia, konzultanti alebo experti v oblasti médií a volieb.
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[MEMO 98]
Ivan Godársky: ivang@memo98.sk | +421 905 895 304
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